

# ПРИКАЗ

(150)

## Председателя Революционного Военного Совета Республики

По всем войскам Советской Украины.

№ 108.

8 июня 1919 года.

Ст. Лозовая.

Прочсть во всех полках, ротах, эскадронах, командах.

### КОНЕЦ МАХНОВЩИНЫ!

Кто является виновником наших последних неудач на южном фронте, в особенности в Донском Бассейне?

Махновцы и махновщина.

На словах эта братва сражается со всем миром и побеждает всех врагов, но когда дело доходит до боя, махновские командиры бесстыдно покидают героически выигранные и бескомпромиссно отбитые позиции и бесстыдно откатываются назад на многие десятки верст.

Среди солдат махновской бригады было не мало хороших честных бойцов. Но без правильной организации снабжения и управления и главное без внутренней дисциплины и разумного командования махновские части оказывались совершенно не боеспособными, и конные белогвардейцы гнали их перед собой, как стадо баранов.

Махновцы предательски обижали правый фланг Донского фронта и тем самым наносили тяжкий удар ближайшей армии.

Мало того, махновцы принялись разлагать соседние части: из штаба Махно рассылались агитаторы по соседним полкам с призывом не подчиняться установленному советской властью командованию, а переходить на махновское положение, т. е. в ряды беспартийной, разнузданной, неспособной махновской партизанщины.

Гуляй-Польские заправали пошла еще дальше. Они назначили на 15-е июня съезд военных частей и крестьян пяти уездов для открытой борьбы против советской власти и того порядка, какой установлен в Красной армии.

Терпеть дальше подобное издевательство со стороны зарвавшейся банды стало невозможным. Если бы дать махновцам осуществить их план, мы имели бы новый Григорьевский востание из Гуляй-Польского гнезда.

В виду этого центральная военная власть категорически воспретила съезд и направила надежные честные воинские части для наведения порядка в районе махновщины.

Ныне преступной затее уже положен конец. Махно смещен с командования. Махновщина ликвидирована.

Правда, не мало еще осталось шкурников и грохал, которые в разных частях называют себя махновцами и стремятся проникнуть поближе к Гуляй-Полу: там нет дисциплины, там нет обязанности честно сражаться с врагами рабочего народа, стало быть для труса и бездельника—рай земной.

Но после устранения Махно от военного дела, махновщина будет наконец конец строевой рукой. Порядок, какой должен быть в армии, устанавливается на отдельных бадах, а Всеукраинским и Всероссийским Съездами Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов. Решения этих Съездов для нас священный закон. Этот закон мы призываем исполнять. Полки, бригады, дивизии, служат не себе, а рабочему классу и трудовому крестьянству. Оружие вручено красному воюю для защиты труженников от эксплуататоров, помещиков, капиталистов, без различия языка, нации, рода, племени.

Развращенные полки, которые не исполняют боевых приказов, самовольно покинут место своего пребывания, позволят себе насилие над мирным населением, разгонят созданные советской властью учреждения и вооруженной силой захватывают вагоны, паровозы, чинят насилье над рабочими железнодорожниками—все также перечисляю, развращенные, преступные полки будут стерты с лица земли и в первую голову понесет кару командный состав.

Рабочему классу и крестьянству нужна полная, решительная и скорая победа над бело-гвардейской армией помещиков и капиталистов. Эту победу вам дадут, стройные, регулярные, красные полки, спаянные железной внутренней дисциплиной и готовые беззаветно бороться и умирать за счастье трудового народа.

При поддержке всех сознательных рабочих и честных трудовых крестьян мы такую армию создадим.

Долой шкурников и мародеров!

Долой трусов и грохал!

Долой Григорьевца и Махновца!

Да здравствует честная рабочая и крестьянская красная армия!

Председатель Революционного Военного Совета Республики Л. ТРОЦКИЙ.